
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Abril de 2010, às 14:30, no Prefeitura Municipal, do município, VIRGEM DA LAPA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Hallys Brondson Freire Alves representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Adreana Ferreira  Gomes - Prefeitura Municipal
Alberto Xavier Jardim - Prefeitura Municipal 
Antônio Eustaquio Souza  Sá - Câmara Municipal
Cleuson Cleyner Monteiro Prates - Camara Municipal
Luiz Augusto Negreiros Ribas  - Prefeitura Municipal
Thales Jardim Murta - Prefeitura Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município VIRGEM DA LAPA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Fora apresentada a equipe de trabalho, sendo o ACR Hallys Brondson Freire Alves, a ACA Renata Pereira Batista, o ACI Walderson Carlos Silva Vieira, a
ACM Naiany Marcília Figueiró Costa e os ACSs Roberto Alves de Souza Júnior  e Glaumárcio dos Santos P

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
Não houve duvidas pedentes. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Os membros presentes receberam os folders e tiveram conhecimento sobre o que se trata a BT.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Já foram apresentados na reunião anterior e dados como definitiva o encerramento da BT.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
   Não há nova versão.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Foi levantado e discutido questão sobre limites do povoado ?Alto do bravo? nos quais suas divisões não se apresentavam claras, referentes ao município de
Berilo e este município. É importante ressaltar que este mesmo assunto foi colocado em discussão na reunião do município de Berilo. 

Solução adotada:
   

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Nas rádios locais, colocação de cartazes em locais de grande circulação e divulgação ?boca-a-boca?. Fora utilizado o acesso à internet do PC para
realização de inscrições, mesmo assim o número de inscrições foi considerado abaixo do esp

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Está resolvida essa questão faltando implantar sinal de internet para via satélite para transmissão de dados do PC, devido a maior capacidade. No mais em
relação ao PC, está bem localizado e com estrutura esperada, porém foi colocado pela ACM que quando for iniciada a etapa da coleta tal local se tornara



pequeno, devido ao numero de recenseadores trabalhando.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi falado que será feito a listagem dos endereços e inclusão de unidades e possíveis modificações e atualizações, bem como, a inclusão dos dados sobre
características de entornos de cada face e fixou-se a importância desta etapa, que é a pré

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
Não chegou a tempo desta reunião, apenas foram mostrados exemplares de exposição.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foram questionadas na oportunidade as questões referentes a pessoas que migram para trabalhos temporários em outros municípios e/ou estados, porém,
residem neste município. Foram levantadas as seguintes questões: membros da família que não estão presentes na hora de serem recenseadas; famílias
inteiras que também não estão presentes na hora do recenseamento. Como estão questões seriam resolvidas? Foi respondido que alguma pessoa  residente
na casa(que tenha condição de responder) estiver na hora do recenseamento poderão fornecer essas informações e na segunda questão  foi informado que
até a data final os supervisores vão retornar à aquelas residencias que se encontraram fechadas. 
Também foi levantado dúvidas acerca de possíveis auxílios aos supervisores e recenseadores por guias nas zonas rurais(pessoas que são contratados pela
prefeitura para resolverem assuntos daquela comunidade). Na oportunidade foi respondido pelo presidente que seria importante essa ajuda, mas que se
limitassem em ajudar em relação ao deslocamento nessas zonas rurais, que não poderiam em hipótese alguma, estarem presentes junto aos funcionários  do
IBGE na hora das entrevistas bem influenciar de alguma forma nas respostas dos entrevistados.
A comissão solicitou acesso ao andamento dos trabalhos do censo, bem como da relação dos recenseadores que serão contratados assim que possível.   

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Sindicato dos trabalhadores rurais e Cartório do registro civil e notas.

Participantes do IBGE: 
Hallys Brondson Freire Alves, Renata Pereira Batista, Walderson Carlos Silva Vieira, Naiany Marcília Figueiró Costa, Roberto Alves de Souza Júnior  e
Glaumárcio dos Santos Penedo.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


